

厉兵秣马铸铁军

——第四届商场市场义务消防队技能大比武活动见闻

一线见闻

民生热线：82455080

□本报记者 郑 怡

加油！加油！”机电五金城新市场的正大门传来阵阵呐喊声，一名义务消防员手提重约40斤的水带飞快地奔跑，即使水带不断地往下滑落，但是拥有熟练技能的义务消防员们仍是用手指紧抓着水带的边缘，或者干脆把水带夹到胳膊肘下，努力往终点奔去。在义务消防员的坚持下，水带终于被运到，才刚放下水带，另一名义务消防员便顺势摸起水带往回跑……

为迎接消防宣传月，11月9日，区消防大

队举办了第四届商场市场义务消防队消防技能大比武活动，来自全区商场市场的10支义务消防队伍身着统一的参赛服参加了100米负重接力跑、二人五带连接室外消火栓出水、打靶操三大比武项目。

在当天的100米负重接力跑项目中，参赛选手4人一组，组团参加项目，要求每支队伍以最快的速度高质量完成接力。中国日用品商城作为参赛的老成员，经验丰富，是负重接力跑项目压轴的队伍，在比赛中，一直耐心旁观其他9支队伍的比赛过程。你看，他步子迈得虽小，但是频率却很快。”等会儿跑的时候一定要掌握好节奏，不能乱。”交接的时候注意人员不要发生碰撞。”……很快，轮到中国日用品商城上场了，大家紧记着前面队伍比赛最好的成绩是1分08秒。超过它，一定要超过它，参赛的4名队员相互鼓励。随着指挥员的一声令下，

商城的参赛队员动了，矫健的步伐、超快的速度让旁观者惊讶不已，而他并不知足，一声大吼将速度提升不少。赛场边，他的队友不时帮他打气。经过3次更换交替，商城的负重接力跑结束了，一旁计时的同队队友欢呼了。“1分07秒，我们赢了。”果然，裁判员给出了1分07秒的佳绩，中国日用品商城力压群雄夺得该项目的第一名。

激烈的角逐中，项目一个接一个地落幕，通过单项比赛计分和团体总分计算方法结合的方式，最终评选出本届商场市场义务消防队技能大比武团体总分的前6名，鼓励各义务消防队要根据各自经营的项目和商品建立健全消防安全管理制度，落实消防工作责任，提升消防安全自我管理水平和火灾事故应对能力，规范商场市场消防工作台账和档案规范化建设，铸造一支消防铁军。

学报告 鼓干劲

11月11日上午，螺洋街道私营企业主叶国平和他的员工们一起学习“十八大”报告。创办了路桥倪达鞋厂的叶国平说：“报告让我们深受鼓舞，尤其是里面提到鼓励、支持、引导非公有制经济发展时，用了‘毫不动摇’4个字作为前缀，作为非公经济发展的参与者，我对企业未来的发展充满信心，干劲更足了。”

本报记者 林宝聪
余纪明 摄

峰江推广新技术修复污染土壤

本报讯(通讯员 管梅宝)11月9日，中科院南京土壤研究所对台州市绿苑园艺场场长胡国良研发的植物修复污染土壤新成果进行考查检测，认为该项技术通过植物吸收，从而去除土壤中的有害金属，是一种成本低、见效快的绿色科技成果。目前，峰江街道正在推广这一新技术，以有效修复污染土壤。

峰江街道是全国最大的废旧金属回收、再生和利用基地之一，循环经济的发展每年在为全市带来财富和社会效益的同时，也带来了较为严重的环境污染问题，如土壤重金属超标、空气污染度增高等，严重影响着当地居民的身体健康。针对这种状况，近年来胡国良致力于高污染土壤植物修复技术的研究。

他先后购置了《中国土壤学》、《土壤环境学》、《生态学》和《环境评估》等大量书籍，利用工作间隙潜心学习，刻苦攻读，并将书本上学到的理论知识运用到科研实践中，全身心投入土壤修复研发工作。通过学习，他发现传统的重金属污染土壤修复技术通常采用物理和化学方法，如排土植埋法、稀释法、淋洗法、物理分离法等，其原理主要是通过减少土壤表层污染物的浓度，降低污水的渗透性和扩散性。但这些传统的修复方法有许多缺陷，为寻求更加有效的解决办法，几年前，胡国良开始植物修复污染土壤技术的研究与开发，从南京、杭州等地引进珊瑚树、女贞、柳属、印度芥菜等吸收能力好、

生命力强的苗木，在峰江金属再生园区提取受污染的土壤进行栽种。这些栽种在高污染土壤中的苗木长势十分茂盛，通过物理和化学化验，植物的根系从土壤中吸收了大量的金属污染元素，土壤污染成分明显降低。采用植物修复技术不仅有效地减少了土壤、大气污染，而且绿化美化了环境。这一科技成果的成功研发，立即引起了社会各界的普遍关注，并得到了中科院南京土壤研究所的充分肯定。

目前，峰江街道从省外引进数千株珊瑚等，移植到峰江以及路桥其他受重金属污染的土地上，以有效修复土壤，治理污染，保护好生态环境。



正值晚稻收割时节，笔者在腾达路上看到马路边晒稻谷的现象，有的占据了大半条马路，有的甚至还在路上乱扔石头，极大地影响了车辆的正常通行并带来了严重的交通安全隐患。本报通讯员 高山 摄



●遗失台州市路桥利隆机械有限公司税务登记证正本一本，证号：浙税联字 33100456441302X 号，声明作废。

●遗失陈香富土地使用权证一本，土地座落：峰江镇西山村杨柳 2 队，宗地号：405-006-85，使用权面积：60.84 平方，证书号：路集用 1995 第 1006086 号，声明作废。

不坐诊的门诊医生

□本报通讯员 蔡伟标 记者 徐雨薇

病理科医生通常被人称作“不坐门诊的门诊医生”。临床医生在治疗肿瘤病人时，往往先要请病理科对病人做“活检”，以确诊是良性的还是恶性，然后再制订治疗方案。因此，病理诊断正确与否，直接关系到治疗效果，乃至病人的生命安全。

邵小根，这位一手创建一家三级医院与一家二甲医院病理科的主任，在病理诊断这一冷门专业领域潜心钻研了42个春秋，以严谨、细致的工作态度，视病人如亲人，恪尽职守帮助临床医生及时准确地掌握病人病情，无数次替病人解除肉体痛苦、精神负担。

先前在三级医院，邵小根每年要做2万余例病理检查。2011年8月，邵医师加盟博爱医院并担任病理科主任，不到半年，他就按高规格创建了二甲标准的病理科。“五一”、“端午”、中秋

……不知多少个节假日，为了把病理切片及时提供给一线手术医生，邵小根总是默默无闻坚守岗位，一次又一次地放弃了与家人团聚的机会。该院党委书记、院长孙捷称赞邵小根：“胸腹水病理检查，其他医院的医生每次一般做3至4张片子，而邵小根要做10余张。虽然工作量大大增加，但病人的安全系数也增大了，这就是他的细心之处与高度敬业精神的体现，这种精神值得弘扬，希望我们年轻一代医护人员向他学习！”

不仅得到了医院领导高度评价，许多病人对邵小根更是心怀感恩。

56岁的温州患者张某，23年前经当地医生诊断为高血压，持续服用降压药，效果并不好，而且身体越来越差。12年前，连心脏也出现了问题，整个人浮肿，全身皮肤像患了“鱼鳞癣”一样，痛苦不堪。近年来，病情继续恶化，并发了多发性骨折，56岁的张某看起来像70



台州电力建设有限公司通过电力施工集体企业安全认证

全市首家

本报讯(通讯员 曹笑笑 记者 王挺)日前，区供电系统中的台州电力建设有限公司以91.22%的高分率，顺利获得电力施工集体企业安全认证(评估)资质，成为台州电力系统内首家通过此项认证的县级供电企业。

据了解，从11月5日开始，台州电业局就组织专家组通过听取汇报、现场检查、人员询问、资料查阅等方式，对台州电力建设有限公司的安全生产三大体系、制度建设与执行、人员素质、机具与安全用具管理、工程管理、文明施工等七大项内容进行全面、深入的认证评估。台州电力建设有限公司主要从事我区范围内35千伏及以下输、变、配电工程安装，近年来更是把安全认证当作重中之重来抓。该公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的宗旨，以“安全、优质、规范、发展”的工作理念投入生产。截至10月31日，连续安全生产日达到2390天。

区供电局相关负责人表示，开展集体企业安全认证(评估)工作，是对企业安全生产基础管理工作进行的一次全面“体检”，将以此为契机，坚持“以人为本、突出管理、贵在真实，重在整改”的原则，提出有针对性的整改措施，巩固安全认证(评估)所取得的阶段性成果。

赴常山取经

本报讯(通讯员 王仙国)日前，全区老干部专兼职工作人员到常山县老干部局学习取经。来自全区13个单位的20名老干部工作者参加。

考察组实地参观了常山县老干部活动中心和老年大学运转工作情况。通过学习考察，进一步开拓了老干部工作者的视野，学习了先进经验，为下阶段开展工作打下了扎实的基础。

急接孩子忘关燃气 家里“火”了

本报讯(通讯员 蒋友亲 徐姿)日前，一户人家因为一时疏忽，忘记燃气灶还在燃烧就去接孩子了，结果一场原本完全可以避免的火灾就这样发生了。

事发现场位于辽洋西苑。当日16时30分许，正是学生放学回家的时候，这户人家的主人见接孩子时间到了，忘记关掉燃气就匆匆忙忙去接孩子了。哪料，锅里烧干后竟然引发了大火。邻居见其家里浓烟滚滚，便连忙拨打110报了警。110指挥中心接到报警后，立即指令消防大队和当地派出所出警。

消防官兵和公安民警赶到时，只见现场浓烟滚滚。消防官兵用水枪实施降温后带上空气呼吸器，并借助云梯进入着火房间开展扑救。经过近10分钟的扑救，火势被控制住，所幸煤气瓶没有被引爆，否则后果将不堪设想。

在此提醒市民，秋冬季风干物燥，火灾隐患增大，防范工作尤为重要。尤其值得一提的是，市民一定要提高消防安全意识，白天外出或是晚上就寝前，务必养成先检查烟火的习惯，最好把电器的电源断开。

多岁的老人。这么多年，他的病始终被当作高血压和心脏病来医，不知道跑了多少医院，不知道服了多少药，家里所有积蓄都用在了治病上。去年9月初，正当他对治病甚至对生活失去信心的时候，来到了博爱医院。邵小根认真研究了张某以前厚厚的一叠病历，对他作了仔细检查，初步诊断为肾上腺肿瘤，属内分泌系统疾病。经过进一步检查，得到确诊。如今，经过1年多时间的精心治疗，逐步走向康复的张某已重新树起了战胜疾病与生活的信心。

62岁的温岭患者王某，73岁的玉环患者丁某……像张某一样，许多患者一说起邵小根，总有一番说不完道不尽的感恩与感谢。

现在，邵小根凭着自己的努力，已在《实用老年医学》、《实用医学杂志》等学术刊物上发表了27篇论文，并破格晋升副高职称。